

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 11. марта

Отворени су поново универзитети у Петрограду и у Москви. Ред је успостављен свуда у престоници. Гимназије и све ниже школе почеле су нормално да функционишу. Студенти из свију великих вароши упутили су депеше у којима су изразили верност и оданост новој влади.

Цела је кавкауска област пришла револуционарном покрету.

Петроград, 11. марта

Војни аташеи и дипломатски представници који су акредитовани овде, изјавили су да су ушли у званичне односе са извршним комитетом Думе.

Париж, 11. марта

Из Њујорка јављају »Матену»: Предвиђа се, да ће руски покрет у Сједињеним Државама привући на страну Савезника бар још 10 милиона људи.

Лондон, 11. марта

Према вестима из Копенхагена Цар Никола II наставиће се у Копенхагену. Према другим вестима, по наредби Провизорне Владе Цар и Царица смештени су у Царскоје Село, где су под стражом. Генерал Алексијев одредио је један батаљон на ову стражу. Батаљон ће бити под заповешћу посланика Брусилова, Версинина, Гримбонина и Галина.

Петроград, 11. марта

Провизорна влада одлучила је општу амнестију без одлагања, слободу речи и штампе као и укидање социјалних и верских ограничења.

Петроград, 11. марта

Бивши руски министри затворени су у тврђави Петропавловск.

Лондон, 11. марта

Јављају из Петрограда, да је руска Провизорна влада поништила указ Цара Николе II, којим се укида фински устав, и да је повратила у важност ранији фински устав према коме ће се донети закон о новом режиму у Финској.

Агенција Вестник саопштава: Извршни Комитет Думе примио је војне аташе и дипломатске представнике страних држава, који су изјавили, да ступају у званичне односе са Извршним Комитетом, односно са новом руском владом.

»Фосише Цајтунг» пише: »Потпун мир влада у Финској».

Из бугарског Собрања

У бугарском Народном Собрању одиграо се се ових дана такве сцене, да су чак и њихови савезници забезекнути остали, па не знају и чуде се од куд овакве и оволике нагле промене код њихових »балканских Пруса» долазе.

Један маџарски лист, не без разлога, назвао је Собрање циркусом. Разметање и самохвалисање Бугара познато је целом свету. Опијени уображеном »победом», они су постали несносни чак и својима. Но један мали и ладан туш у стању је одвести их у сави супротну крајност. Ти су преокрети код њих последњих дана били врло честии. Они су се јуначили, хвалили и себе до небеса уздизали, али су због

изјаве, — не Императора Русије, Краља Енглеске или Председника Француске Републике, већ баш главом — Господина Пашића, кога називају Председником Министарства без земље, љокнули тако, да су главе погубили. Запиштали су као нико њихов. Заболело их је па никако к себи да дођу. Од куд тај страх од Председника владе кад »земље нема?» Што га се боје, кад им не може напакостити, јер онај који земље нема, неоспорно, ни снаге нема.

То нам не објашњавају, али га ми знамо. Даскалов, народни посланик, упутио је питање председнику Министарства: »је ли му позната изјава г. Пашића, да он тражи добар

део од територије Старе Бугарске и какве је мере предузео поводом те изјаве.»

Вичев, посланик, такође пита: од куд је потекла она изјава Председника Владе Деда Радославова да не зна и да га се не тичу нове границе Србије?

Неки Јанков забринуо се јако поводом учесталих изјава угледних представника Споразума односно Србије и њеног увеличавања и пита: да ли влада бугарска о томе води рачуна?

Такев је опет зацвilio односно пљачкашког режима у Маџедонији и тврди, да су симпатије Маџедонаца за Бугарску, за навек изгубљене. Наводи страховите примере зулума, које су чиниле војне и цивилне власти.

Најзад, пад Битоља им је кост у грлу, која их јако гуши. Обећање да је Битољ привремено пао, није се остварило и то пројавља кроз све говоре народних посланика, а они последњих дана нису били ретки у Собрању.

Даскалов, иначе познати бугарски публициста и верни измеђар Фердинандов, није без циља истакао ово питање, а то у толико пре, што се зна да ни најобичнији чланак не публикује без нарочитог благослова дворског, те се не сумња да је ово учињено са знањем његовог цензора.

Деда Радославов коме, без сумње, нису непознати извори ових питања одговорио је, али на бајагањовски начин. Постављена питања обишао је вешто, па им је испричао како бугарска ствар стоји добро и како нема разлога никаквој бојазни. Пад Битоља је привремен и најзад, да је све учињено да се стање у Маџедонији поправи. Овде им је изнео и једну нову ствар за коју га нико није питао: да је команда у рукама бугарске војске и да су свуда Немци потчињени бугарским војним властима и најзад да бугарски и немачки војници живе као рођена браћа. И збиља око овога непостављенога питања изродила се читава бура, јер су са масом примера многи посланици, нарочито они из земљорад-

ничке странке, контра разлоге Радославоу изнели, поткрепљене неборимим фактима, око којих су се копла ломила неколико дана. Деда Радославов је ово и хтео, да би изиграо »цензора» Даскаловљевог, а тиме је на вешт начин избегао да ма какав одговор да на постављена му питања, која, као што се види јако муче Бугаре и њихове посланике. Хоће ли се на овоме свршити ова дискусија то имамо да видимо, али једно знамо сигурно: да она силна хвалисања бугарска нису ништа друго него обичан блеф. Потребно им је народу бацити прах у очи и удаљити га од сазнања праве истине, која је овим догађајима избила на видик.

Колико су Бугари сигурни у досадањим својим успесима, најбоље се види из самих питања посланика и из бегства г. Радославова да им на њих да ма какав одговор.

Учестане буне у Бугарској због глади, нагло скупљање свега мушког становништва, способног и неспособног, за војску, многобројна предаја бугарских војника чим се са њима у контакт дође, — што се је ових дана на битољском фронту најбоље документовало, — маневрисање Фердинандово преко својих креатура, да баца одговорност на Радославова, због неизбежне пропасти бугарске, страх од изјаве нашег Председника Министарства Г. Пашића и полемика о њој, јасно нам илуструје душу Бугарину и страх од одговорности која због њиховог издајства према својим ослободиоцима неизоставно ускоро мора доћи.

Ђ.

Грчка штампа

»Неа Алитија»: Светлост са Севера.

Руски устанак, или боље руски препорођај, развија се правилно и без сметње. Провинције једна за другом прилазе новоме животу, велики војсковођи руске војске приносе своје мачеве за заштиту новог стања, народ у својим манифестацијама носи заставе са симболом новог духа »слобода, једнакост, братство», па и сам војни цар Михајло Александровић не

жели да се прими одговорности највише власти пре него што буде одређен облик владавине и пре него што уставотворна скупштина састави нове основне законе Русије.

Независно дакле од спољашњег гледишта, које су у осталом тачно одредиле званичне изјаве и телеграфске окружнице новог министра спољашњих послова, питање о руском устанку има и свој врло значајан унутрашњи изглед. Не ради се само о томе да се прегазе германофилски мирољубивци, који су желели да Русију одведу у бешчасије и да је издају. Тиче се, а можда су германофили и дали први миг, тиче се корените државне промене, која ће Русију пред цивилизованим светом представити као сасвим нову државу. Јучерашња апсолутистичка Русија биће сутра уставна Русија. Неће бити Русија указа, већ Русија народне воље. Кад је пре неколико дана цар мислио да још има силу једним указом да затвори Думу, Дума се пред њим испрси као израз највише воље народне, и престрављени цар ишчезну. А с њим на свагда ишчезну и стање апсолутизма, против кога се одавно узалуд борила универзитетска омладина.

Народи и нације имају своје часове. Куцнуо је и час за руски народ. Његова побуна била је тако општа, тако обимна, тако полетна, да пређашње стање није усудило ни да помисли да јој се стави насупрот.

Дуга историја устанака у Русији за добијање политичке слободе завршила се коначно. Руски је народ сад политички слободан. Велики европски рат, чија је основа слобода појединаца; права народа, резервисао је за Русију првине својих великих добротинастава. Са Севера сад долази светлост.

Нека би пример Руса послужио и другим народима, која живе у истим погодбама, а најпре нама Грцима, који сносимо невоље подељености због апсолутистичких тежњи атинског стања. Слободна Русија испуниће сада без препрека свој велики позив у свету. Сагласна и у погледу режима са осталим својим слободумним савезницима, она ће још снажније представити рат и извесно ће с њима заједно триумфовати.

Пол Луј.

»Велика Србија«
прима огласе по умереној цени

Нове књиге

Изашле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипика. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву »Велике Србије« у Солуну, на чију се адресу треба обраћати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију »Београд« у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручења.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића

У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан »Београд«

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на отаџбину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робовање« 0'30

»Спомен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумана Методија« 0'50

»Антихрист истинито прорицање у 1600 г.« 0'30.

Српски Календери

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Целни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито четвртком и недељом сарма од кисела купуса и недељом српска гибаница. Сваког дана купус кисео или подварак од рибанца.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: ђевапчићи, гулаш, ђулбастија, пиктије и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Част ми је известити поштовану српску публику, да сам од 1. фебр. ове год. понова узео под закуп

Гранд хотел „Шар“

који се налази у центру вароши Солуна, у улици и кварту Коломбо, у близини трамвајске пруге

Хотел има 25 соба, које одговарају свима хигијенским условима, добро електрично осветлење, два велика салона за пријем и одмор и једну терасу са изгледом на море. — Хотел је изнова реновиран и потпуно снабдевен са новим намештајем, чистота примерна.

Нарочито се препоручује г. г. српским официри-ма, чиновницима и трговцима.

С поштовањем,

Петар Д. Парлић и Комп.
хотелијер.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро - Александрија --- Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванци-ницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улца Птолемеон 37, угао
улице Венизелос 97.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прма свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Фрнк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолнаследника Ђођа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата »Галил« пративу сифилиса.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики дин. 1'---

„Гиубек „ 0'80

„Јаки „ 0'65

„Афрос „ 0'50

Српско Трговачко Друштво А. Д.
СОЛУН

Улица Побеле бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.